

称雄印第安维尔斯 再度登顶世界第一

双喜临门



阿尔卡拉斯

终结俄罗斯选手梅德维德夫20连胜，收获2023印第安维尔斯网球大师赛男单冠军，西班牙选手阿尔卡拉斯借此再度登顶世界第一，可谓双喜临门。

在去年的印第安维尔斯大师赛上，阿尔卡拉斯职业生涯首次打进四强，虽然之后负于同胞纳达尔，但已经向世界宣告了自己在逼近顶尖选手。今年再次站上全年首个大师赛的赛场，阿尔卡拉斯的荣誉簿中不仅有大师赛冠军，还有大满贯冠军和年终世界第一。

阿尔卡拉斯出现之前，梅德维德夫是最接近“巨头”的年轻人，但随着以阿尔卡拉斯为代表的“00后”强势崛起，以梅德维德夫为代表的“95后”感受到了时不我待的压力。这次在大师赛决赛相遇，可以说是两代球员中“头牌”的对决。

北京时间3月20日进行的本场决赛没有想象中激烈，阿尔卡拉斯70分钟便6比3和6比2两盘横扫梅德维德夫。这是他今年夺得的第

二个冠军，世界排名也随之超越无缘参赛的塞尔维亚“天王德约科维奇”，登顶世界第一。

“这对我来说意味着很多，重返世界第一很疯狂，特别是在这里举起奖杯意义非凡。”阿尔卡拉斯说。

相比于一年前，如今的阿尔卡拉斯更加成熟，他表示，从技术层面看，自己没有太大的改进，但要更好地在比赛中缓解压力，做到尽量放松地打球。“我之所以能表现出很好的水平，是因为我没有太多压力，充分享受球场、享受网球，在这方面我提高了很多。”阿尔卡拉斯刚刚夺回的世界第一还不稳固，接下来的ATP迈阿密站他必须卫冕才能保住位置。他充满信心地说：“我会把信心带去迈阿密。”

梅德维德夫在印第安维尔斯大师赛决赛失利，20连胜随之被终结，但这掩盖不了他的竞争力已经回到最顶尖行列。这次印第安维尔斯大师赛，梅德维德夫不止一次谈到场地，因为这属于速度较慢的硬地球场，他

不容易打出自己最好的状态。

梅德维德夫赛后称赞了阿尔卡拉斯的表现，“他是当之无愧的世界第一，在过去52周里，他赢得的积分比任何球员都多，这就是排名的运行机制。去年他是年终第一，这是我没有完成过的事情，我会在接下来的职业生涯中努力做到这一点。”谈及这场比赛时，梅德维德夫表示对自己感到满意。“我认为这是一场很棒的比赛，我也从中发现了自己需要不断进步的地方，希望自己继续前进，打出最佳水平。”

另外，中国选手吴易昺以4比6、1比6不敌西班牙选手福基纳，虽然无缘2023印第安维尔斯网球大师赛男单第三轮，但他成为中国大陆男网首位拿下海外大师赛正赛胜利的球员。首次闯入印第安维尔斯网球大师赛正赛的中国选手张之臻，以4比6、7比5、1比6不敌澳大利亚选手波佩林，止步本次比赛男单首轮。（东番）

塞维利亚队换帅 门迪利巴尔执鞭

北京时间3月22日，西甲塞维利亚足球俱乐部宣布，西班牙教练门迪利巴尔接替阿根廷人桑保利，出任一队新帅。

塞维利亚俱乐部在当日发布的公告中表示，门迪利巴尔已与俱乐部签约至今年6月30日。这意味着门迪利巴尔将在这个赛季余下的时间里带领塞维利亚队在西甲为保级而战。

曾是欧战常客的塞维利亚本赛季可谓风雨飘摇。联赛26轮过去，他们仅仅取得7胜7平12负的战绩，积28分排在西甲积分榜第14位，距离降级区只有2分之差。

由于战绩不佳，俱乐部在去年10月解雇前教练洛佩特吉，改聘阿根廷人桑保利出任主帅，但后者也仅仅在这一位置上工作了5个半月便步了洛佩特吉的后尘。

62岁的门迪利巴尔执教过毕尔巴鄂竞技等多支西班牙球队。在2015至2021年出任埃瓦尔主帅期间，他曾连续五个赛季助埃瓦尔保级成功。此后他又于2021年底接手阿拉维斯，但仅仅3个多月后便遭解雇。（迟暮）



门迪利巴尔

阿德巴约挂靴

北京时间3月21日，39岁的多哥前锋阿德巴约宣布挂靴，这位曾效力梅斯、摩纳哥、阿森纳、曼城、皇马、热刺等多家俱乐部的非洲射手，职业生涯一共出场593次，贡献207球、65次助攻。

“我作为职业运动员的生涯是一段不可思议的旅程，现在是时候说再见了，感谢我的粉丝们一路陪伴。”阿德巴约说。

阿德巴约职业生涯巅峰时期主要在英超联赛度过，他在英超共打进97球，在英超历史非洲球员射手榜中排名第四位，仅次于萨拉赫（131球）、马内（111球）和德罗巴（104球）。

另外，阿德巴约在2012年2月热刺对阵纽卡的比赛中送出4记助攻，成为英超历史上唯一单场送出4次助攻的非欧洲球员。（葛柔）



阿德巴约

巴黎奥运和残奥 全球招募志愿者

北京时间3月22日，巴黎奥组委宣布，巴黎2024年奥运会和残奥会面向全球招募约45000名志愿者，线上报名平台于当地时间3月22日正式开放，报名截止日期为当地时间5月3日。

所有的申请者需满足以下三个条件：在2024年1月1日前（含当天）年满18岁；至少会熟练使用法语或英语中的一种；满足在奥运会或者残奥会期间至少工作10天。

“志愿者们会在赛场内外释放他们的热情，所有来到奥运会的人，无论是运动员还是观众，第一个见到的就是志愿者，他们将作为巴黎2024的名片。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖说。

值得一提的是，在计划招募的约45000名志愿者中，将至少包括3000名残障人士。

1988年汉城奥运会马术项目冠军、法国人迪朗在参加当天的新闻发布会时表示，他将申请成为巴黎奥运会的志愿者。

“对于那些不满足于仅仅是来看奥运会的人来说，成为志愿者是一个非常棒的机会。这不仅是对个人的一次历练，同时也是为展现国家形象做出自己的贡献。”迪朗说。

巴黎奥运会将于当地时间2024年7月26日至8月11日举行，巴黎残奥会将于当地时间8月28日至9月8日举行。

另据巴黎奥组委统计，在已经销售的2024年巴黎奥运会门票中，共有来自158个国家和地区的用户参与购买，其中有三分之二的用户来自法国本土。（金宝）



北京时间3月22日，国际奥委会委员侯琨（右）和奥林匹克文化和遗产基金会副主任亚斯明·梅什特里女士合影。当日，中国的奥运跆拳道冠军吴静钰与其丈夫侯琨向国际奥林匹克博物馆捐赠其珍藏的纪念品，纪念品为一份“现代奥林匹克之父”顾拜旦先生设计的奥运五环标志印刷确认稿原稿和吴静钰在北京冬奥会开幕前夕于长城上传递的火炬。新华社发